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Matematika ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

Fontos tudnivalok

1. A feladatok megoldasara 45 percet fordithat, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
2. A megoldasok sorrendje tetszdleges.

3. A feladatok megolddsahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyl fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

4. A feladatok végeredményét az erre a célra szolgalo keretbe irja, a megoldast csak akkor
kell részleteznie, ha erre a feladat szovege utasitast ad!

5. A dolgozatot tollal irja, az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrékon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitd tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

6. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

7. Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1913 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 2/8 2023. majus 9.



Matematika
kozépszint

1.  Adott a kdvetkez6 két halmaz: A = {a; b; e; g} és B= {a; b; c; d; f}.

Adja meg a B\ 4 halmazt elemei felsorolasaval!

B\A=

2 pont

2.  Bori, Kristof és Marci jatszanak. A jaték elején 10 kiilonb6zd szerepkartyabol huznak
egyet-egyet, visszatevés nélkiil. Hanyféle szereposztasban kezdhetik a jatékot?

2 pont

3. Zita 275 000 Ft-os fizetését 308 000 Ft-ra emelték. Hany szazalékkal emelték Zita fize-

tését?

2 pont

1913 irasbeli vizsga I. 6sszetevo
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Matematika ) )
kdzépszint NEV: i osztaly:......

4. Az ABC haromszogben AB=b, AC = c. Az 4B oldal felezOpontja F, az AC oldal fele-

zépontja G. Irja fel b és ¢ vektorok segitségével az FG vektort! Vélaszat indokolja!

2 pont
FG= 1 pont

5.  Adjon meg 6t pozitiv szamot, melyek medianja 3, terjedelme 7.
2 pont

6. Hatarozza meg a kettes szamrendszerben felirt 101011 szam tizes szamrendszerbeli
alakjat!

2 pont

1913 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 4/8 2023. majus 9.
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7.  Tudjuk, hogy log, x=5. Adja meg log,(2x) értékét! Valaszat indokolja!

1 pont

1 pont

8. Sorolja fel azokat az x egész szamokat, amelyekre —6 < x < 2 és —4 < x < 10 egyszerre
teljestil!

2 pont

9. Az iskolai teremfoci-bajnoksagra 16 csapat nevezett. Hanyféleképpen lehet koziiliik ki-
valasztani azt a kettét, amelyek a nyitomérkdzést jatsszak?

2 pont

1913 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 5/8 2023. majus 9.



Matematika
kozépszint

10. Az ABC derékszogli haromszog oldalai a = 7, b =24, ¢ = 25 egység hosszhak.

Szamitsa ki az atfogohoz tartoz6é magassag hosszat! Valaszat indokolja!

3 pont

1 pont

11. Adott az 5x — y = 7 egyenletli e egyenes.

a) Adja meg az e egyenes egy normalvektorat!

b) Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amelyik atmegy a P(3; 2) ponton,

¢s parhuzamos az e egyenessel!

1 pont

b)

2 pont

1913 irasbeli vizsga I. 6sszetevo
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Matematika

kézépszint NEV: o osztaly:......

12. Adott a nemnegativ valos szamok halmazéan értelmezett f, illetve a valds szamok halma-

zan értelmezett g és h fliggvény:

f)=~x-2 gn)=(x-2y"-3

h(x) =2sinx

Az alabbi allitasok mellé irja oda azoknak a fliggvényeknek a nevét, amelyekre az adott

allitas igaz!

Minimumanak értéke (—2):

2 pont

Legalabb két zérushelye van:

2 pont

1913 irasbeli vizsga I. 6sszetevo 778
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pontszam
maximalis elért

. feladat
. feladat
. feladat
. feladat
. feladat
. feladat
. feladat
. feladat
9. feladat
10. feladat
11. feladat
12. feladat
OSSZESEN

I. rész

RNQ (NN |[B]|W(IN|—

AW [WIN (NN

W
<

datum javito tanar

pontszdma egész
szamra kerekitve

. programba
elért
beirt
| L. rész
datum datum
javito tanar jegyzé

Megjegyzések:

1. Ha a vizsgaz6 a II. irasbeli Osszetevd megoldasat elkezdte, akkor ez a tablazat €s az alairasi rész
iiresen marad!

2. Ha a vizsga az 1. 6sszetevo teljesitése kozben megszakad, illetve nem folytatodik a II. sszetevovel,
akkor ez a tablazat ¢s az alairasi rész kitoltendd!

1913 irasbeli vizsga 1. 0sszetevod 8/8 2023. majus 9.
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10.

11.

12.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 135 percet fordithat, az 1d6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszdleges.

A B részben kitlizott harom feladat koziil csak kettét kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito
tanar szdmara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetok legyenek!

A gondolatmenet kifejtése sordn a zsebszamologép hasznalata — tovabbi matematikai
indoklas nélkiil — a kovetkez6 miiveletek elvégzésére fogadhato el: 6sszeadas, kivonas,

n
szorzas, osztas, hatvanyozas, gyokvonas, n!, (k} kiszamitasa, a fliggvénytablazatban fel-

lelhetd tablazatok helyettesitése (sin, cos, tg, log és ezek inverzei), a n és az e szam kozelitd
értékének megadasa, nulldra rendezett masodfoku egyenlet gyokeinek meghatarozasa. To-
vabbi matematikai indoklas nélkiil haszndlhatok a szdmologépek bizonyos statisztikai mu-
tatok kiszamitasara (atlag, szords) abban az esetben, ha a feladat szovege kifejezetten nem
koveteli meg az ezzel kapcsolatos részletszamitdsok bemutatasat is. Egyéb esetekben a
géppel elvégzett szamitasok indoklas nélkiili Iépéseknek szamitanak, azokért nem jar
pont.

A feladatok megoldéasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, az dbrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrdkon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javitod tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldést vagy megoldasrészletet
athuz, akkor az nem értékelheto.

Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!

1913 irasbeli vizsga I1. Gsszetevo 3/16 2023. majus 9.



Matematika ) )
kdzépszint NEV: o osztaly:......

A

13. Az, 2,3, 4,5 és 6 szamokat leirtuk egy lapra. Két kiilonb6z8 szamot pontosan akkor
kotiink 0ssze egy vonallal (éllel), ha az egyik szam osztdja a masiknak (de egyik szamot
sem kotjiik 0ssze onmagaval). gy egy hatpontu grafot kapunk.

a) Rajzolja fel a kapott grafot!

b) Adja meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Véalaszait indo-
kolja!
I. Van olyan pozitiv egész szam, amelynek 4 darab pozitiv osztdja van.
II. Ha az n egész szam nem osztdja az m egész szamnak, akkor n és m relativ

primek.
Tekintsiik az alabbi két eseményt.

A: Egy szabalyos dobdkockaval egyszer dobva a dobott szam osztoja a 24-nek.
B: Egy szabalyos dobdkockaval kétszer dobva egyik dobas sem 6-0s.

¢) Melyik eseménynek nagyobb a valdszintisége?

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 5 pont

0.: 12 pont

1913 irasbeli vizsga II. dsszetevo 4/16 2023. majus 9.
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14. Fizikadran egy lejtén lecstszo test gyorsuldsat vizsgaltak pArmunkaban a tanulok. A hat
mérdpar mindegyike négy mérést végzett.
Az Emma-Norbi mérépar négy mérésének eredménye:

1. mérés 2. mérés 3. mérés 4. mérés
| gyorsulas (m/s?) 1,9 2,0 1,8 2.3

a) Szamitsa ki Emma és Norbi négy mérésének a szorasat!
A masik 6t mérépar 20 mérésének atlaga pontosan 1,9 m/s? lett.

b) Mennyi a hat mérépar 24 mérésének atlaga? Valaszat két tizedesjegyre kerekitve
adja meg!

Egy masik mérés alkalmaval a tanulok a talaj szintjérdl fliggélegesen fell6tt, majd a talajra
visszahulld goly6 mozgésat vizsgaltak. Méréseik szerint a goly¢ talajtol mért 4 tavolsaga
a kovetkezd Osszefliggésben van a fellovés pillanatatol eltelt £ id6vel:

h(t)=6t— 5¢. (Az 1d6t masodpercben, a tdvolsagot méterben mérjiik.)

¢) A képlet alapjan hany méterre van a talajtol a golyo a fellovéstdl szamitott 0,5 ma-
sodperc elteltével?

d) A fellovéstdl szamitva hany masodperc elteltével lesz a goly6 a talaj f6lott 1 méter

magassagban?
a) 3 pont
b) 4 pont
¢) 2 pont
d) 3 pont
0.: 12 pont

1913 irasbeli vizsga I1. Gsszetevo 6/16 2023. majus 9.
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15. Egy 4 cm oldala négyzetbe két olyan szakaszt hlizunk, amelyek az egyik
csucsndl 1évo derékszdget harmadoljak.

a) Mekkora az igy keletkez0, az abran sziirkére szinezett haromszog

terilete?

Jeloljiik ki egy ugyanekkora négyzetnek egy belsd pontjat, és a pontot kos-

stik Gssze a négyzet csticsaival az abran lathaté médon. A keletkezd harom-
szOgek belsejét kiszinezziik kék, zold vagy sarga szinnel. Mindharom szint
felhasznaljuk, és minden haromszoget csak egy szinnel szineziink. Az ol-
dalukkal egymashoz csatlakoz6 haromszogek nem lehetnek azonos szi-

niiek.

b) Hanyféleképpen szinezhetd ki a négyzet a feltételeknek megfeleléen?

Tekintsiik a 4 cm oldalu négyzetbe rajzolt haromszogek koziil a két-két
szemkozti haromszog teriiletének 0sszegét.

¢) Igazolja, hogy ez a két teriiletosszeg egyenld, azaz az dbran lathatd

szilirke teriilet ugyanakkora, mint a fehér teriilet!

a) 4 pont
b) 4 pont
¢) 4 pont

0.: 12 pont

1913 irasbeli vizsga II. dsszetevo 8/16 2023. majus 9.
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B

A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évo0 iires négyzetbe!

16. Oldja meg az alabbi két egyenletet a valos szamok halmazan!

a) 2-43—-x=x+5

2

X
by —+ =2
) x+1 x* -1

Egy szdmtani sorozat elsd tagja 18. A sorozat elsd hat tagjanak dsszege egyenld a sorozat
els6 hét tagjanak 6sszegével.

¢) Mutassa meg, hogy a sorozat elsé tizenharom tagjanak az 6sszege 0, €s szamitsa ki
a sorozat tizenharmadik tagjat!

a) 6 pont
b) S pont
c) 6 pont

0.: 17 pont

1913 irasbeli vizsga I1. Gsszetevo 10/ 16 2023. majus 9.
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.

17.

A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

A 2018-as esztendoben az A4 kisiizem 500 millié forint, a B kisiizem 400 millié forint
értek terméket allitott eld. A hosszu tava fejlesztési tervek szerint az 4 tizem évi 5%-
kal, a B iizem évi 6%-kal noveli a termelési értékét.

a) Szamitsa ki, hogy a tervek szerint a kdvetkezd 20 év alatt (2019-t6l 2038-1g) Osz-
szesen hany millid forint értékii terméket allitanak elé az 4 tizemben!

Egy gazdasaggal foglalkoz6 portdlon nyilvanossagra hoztak a fenti terveket. A cikkhez
kapcsolodo forumon vita bontakozott ki. Az egyik hozzaszolo szerint a kdvetkezd 1d6-
szakban évrdl évre egyre kisebb lesz a két iizem éves termelési értéke kozotti kiilonbség.

b) Szamitsa ki a megadott tdblazat hidnyz6 adatait, és igazolja, hogy ez a kijelentés
nem igaz!

2018 | 2019 | 2020 | 2021
A iizem termelésének értéke (millio Ft) | 500
B iizem termelésének értéke (milli6 Ft) | 400

A vitaforum egy masik résztvevdje szerint €ppen ellenkezdleg: a két tizem éves termelési
értéke kozotti kiilonbség az évek mulasaval egyre nagyobb lesz, és a B lizem termelési
értéke soha nem fogja meghaladni az 4 lizem termelési értékét. Egy harmadik hozzdszo6l6
szerint ez sem igaz.

¢) Szamitsa ki, hogy melyik évben éri utol a B lizem termelésének értéke az 4 iizem
termelésének értékét! (Feltételezziik, hogy a termelések értéke valoban a tervek sze-
rint alakul.)

a) 4 pont
b) 6 pont
c) 7 pont

0.: 17 pont

1913 irasbeli vizsga I1. Gsszetevo 12/16 2023. majus 9.
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A 16-18. feladatok koziil tetszése szerint valasztott kettot kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon 1évé iires négyzetbe!

18. A Gombvarazs desszert dobozanak alakja szabalyos hatszog alapu hasab, melynek min-
den alapéle 5 cm, magassaga pedig 3 cm hosszl. A desszert hat csokigdmbét tartalmaz.
Mindegyik csokigdmb atmérdje 2,8 cm.

a) Hany szazaléka a hat csokigdmb térfogata a doboz térfogatanak?
A Gombvarazs desszertbe keriilé csokigdmboket aranyszinii vagy piros papirba csoma-
. .1 .
goljak. Az adagologép véletlenszeriien, egyesével ejt 3 valoszinliséggel piros, évalé-

szinliséggel pedig aranyszinii gombot a dobozokba, mindegyikbe dsszesen hatot.

b) Hatdrozza meg annak a valoszinliségét, hogy az egy dobozba keriil6 hat gdmb koziil
legalabb 6t aranyszinti!

E ! D

Az ABCDEF szabélyos hatsz6g minden oldala 5 cm hosszu.
A hatszdget megforgatjuk az 4B oldal felezémerdlegese koriil.
¢) Szamitsa ki az igy keletkezd forgéstest felszinét! F C
AT B

a) 7 pont
b) 5 pont
c) 5 pont
0.: 17 pont
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a feladat pontszam
sorszama | maximalis elért Osszesen
13. 12
II. A rész 14. 12
15. 12
17
II. B rész 17
< nem valasztott feladat
OSSZESEN 70 | |
pontszam
maximalis elért
I. rész 30
II. rész 70
Az irasbeli vizsgarész pontszima 100

datum javito tanar
pontszama egész
szamra kerekitve
. programba
elért ,
beirt
I. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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